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VERBALE  N.  8
SEDUTA  DEL  7.02.2020

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno  2020 (duemilaventi),  il  giorno  7 (sette)  del  mese  di  febbraio,  la  Commissione  2  è
convocata,  in seduta congiunta alla Commissione Consiliare 9, alle ore 11,30 presso il Centro di
Formazione Professionale di Via  Assisi n. 20 Firenze, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Visita presso il Centro di Formazione Professionale  Ristorazione e Turismo  di Via Assisi;
 Varie ed eventuali.                                                                                 

 
Alle ore 11,30 sono presenti i/le Consiglieri/re Conti, Felleca, Bundu, Piccioli, Rufilli, Innocenti in
sostituzione di Giorgetti.

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza dei Consiglieri:   

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio              (ASSENTE) Innocenti Alessandra
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco

ed apre la seduta alle ore 11,50 essendo presente il numero legale.

Sono  Presenti  la  Dirigente  Simona  Boboli  e  la  Responsabile  dei  Centri  di  Formazione  Mara
Giulietti. 
E’ presente, inoltre, per la segreteria della Commissioni, Antonina Santa Ferrara.

I Presidenti delle due Commissioni aprono la seduta ringraziando per l’opportunità  avuta loro di
visitare il Centro Professionale e danno la parola alle Responsabili del centro per l’illustrazione del
le attività che in esso vengono svolti.  
Alle ore 12,00 entra il Consigliere Lorenzo Masi.
Alle ore 12,05 entrano i Consiglieri Nicola Armentano e Marco Del Panta. 
La Dirigente Simona Boboli con la P.O Maria Giulietti informano le Commissioni sulle  attività,
le finalità ed i risultati per i ragazzi  Drop Out  che si svolgono in entrambi i Centri di formazione
professionale; percorsi formativi biennali di 2100 ore (50% laboratorio) che prevedono 800 ore di
tirocinio in azienda. Le attività formative si svolgono presso le sedi di Via Assisi 20, ( ristorazione
e turismo) e via Pisana 148 ( industria e artigianato)  in aule e laboratori riccamente attrezzati nel
rispetto   della  normativa  vigente  in  materia  di  sicurezza.
Al termine del percorso si consegue una qualifica professionale di III° livello EQF codificato a li -
vello europeo, nell’ambito della meccanica, carrozzeria, controllo numerico, elettronica, ristorazio-
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ne, sala bar. Una volta acquisita la qualifica si può decidere se reinserirsi nel percorso scolastico
(sarà la scuola a valutare l'anno in cui il ragazzo verrà inserito in base alle competenze acquisite) o
se  entrare nel mondo del lavoro. Dopo il conseguimento della qualifica professionale, infatti i ra -
gazzi possono entrare direttamente nel mercato del lavoro; continuare il percorso formativo; conti -
nuare il percorso di studio nella scuola al fine di ottenere un diploma di scuola secondaria superio -
re. Un approccio di welfare preventivo e curativo nei confronti dei ragazzi che abbandonano gli
studi prima di aver conseguito un diploma(drop-aut infatti significa “caduti fuori”).Con l’espres-
sione “abbandono scolastico” si fa riferimento a tutte le forme di allontanamento dalla istruzione e
dalla formazione prima del completamento della scuola secondaria superiore o dei suoi equivalenti
nella formazione professionale. I corsi ma soprattutto  gli stage fatti in aziende incidono in maniera
positiva sul rafforzamento di quelle competenze, abilità ed attitudini ritenute chiave nel processo di
costruzione del percorso professionale e di vita dei ragazzi.
La Responsabile P.O. Mara Giulietti dà informazioni sulle iniziative che seguiranno dopo il nostro
incontro come l’ Open Day, il progetto Scarpette Rosse contro la violenza alle donne. In seguito i
Consiglieri sono invitati a livello personale, al pranzo che i ragazzi  hanno preparato come eserci -
tazione professionale.
Alle ore 12,15 entra il Consigliere Emanuele Cocollini.
Si apre una discussione alla quale partecipano i/le Consiglieri/re che esprimono le proprie conside-
razioni.
Prendono la parola  i/le Consiglieri/re Sparavigna, Conti, Asciuti, Felleca, Draghi.
Il Consigliere Draghi pone una  domanda alla Dirigente Boboli riguardo i fornitori degli alimenti
del CFP,  inoltre, aggiunge  una considerazione:  mi preme che la scelta dei fornitori delle vivande
per la scuola CFP rimanga rivolta verso le piccole aziende locali del territorio fiorentino.

Il Presidente Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 12,30.
                                                                                                                                            
Alla seduta hanno partecipato i/le seguenti Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vice Presidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola           
Componente Cocollini Emanuele
Componente Del Panta Marco             
Componente Felleca Barbara
Componente Giorgetti Fabio               (Assente) Innocenti Alessandra
Componente Moro Bundu Antonella
Componente Piccioli Massimiliano    
Componente Rufilli Mirco                    
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Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  20.10.2020

        La Segretaria                                     Il Presidente
      Antonina S. Ferrara                                                                                Enrico Conti 
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